

ГЛАВНОЕ

ХРОНИКИ РОССИЙСКО-УКРАИНСКОЙ ВОЙНЫ

№107, 16-22 августа 2022



ПОЗИЦИИ РОССИЙСКИХ ВОЙСК В УКРАИНЕ ОСЛАБИЛИ - США

Вооруженные силы Украины (ВСУ) продолжают "держат [огневой контроль](#)" над транспортными соединениями на оккупированных территориях, через которые россияне стараются подтягивать свои резервы.

[Reuters](#) и [The New York Times](#) со ссылкой на заявления американских чиновников предупреждают, что Россия планирует в ближайшее время осуществить новые атаки на гражданскую инфраструктуру и государственные объекты Украины. Представитель Минобороны Украины Андрей Юсов также [заявил](#) про повышенную угрозу ракетных ударов и других провокаций.

В американском Институте изучения войны (ISW) [отмечают](#), что среди комбатантов подконтрольных России сил "Л/ДНР" продолжается раскол, и это может повлиять на мобилизацию на оккупированных территориях.

В Минобороны США [заявили](#), что позиции российских войск в Украине ослабли и они не имеют прогресса на поле боя. "Донбасс.Реалии" опубликовали [прогнозы](#) военных экспертов о дальнейшем развитии событий.

О ситуации в регионах Украины к утру 23 августа - [тут](#), а на фронте - [тут](#). По данным Генштаба ВСУ, количество убитых российских военнослужащих превысило 45000 человек. Би-би-си на основании открытых источников удалось установить имена более 5700 из них.

ПЕРЕГОВОРЫ УКРАИНЫ, ТУРЦИИ И ООН ВО ЛЬВОВЕ

Во Львове состоялись встречи генерального секретаря ООН Антониу [Гутерреша](#), президента Украины Владимира Зеленского и главы Турции Реджепа Тайипа [Эрдогана](#). Среди [тем](#) обсуждений были наработки и совместные [действия](#) по "зерновому соглашению", ситуации на захваченной Запорожской АЭС, принудительной депортации граждан Украины в Россию, а также [миссии](#) в Оленовскую колонию, где погибли десятки украинских военнопленных. Министр иностранных дел Украины Дмитрий Кулеба [подчеркнул](#), что во время переговоров речь не шла ни о каких уступках со стороны Украины в пользу РФ. Ранее [предполагалось](#), что Реджеп Тайип Эрдоган может предложить Владимиру Зеленскому организовать его встречу с президентом РФ Владимиром Путиным, но, по данным "Суспільного", после трехстороннего саммита президент Владимир Зеленский [заявил](#), что переговоры с Россией возможны только в том случае, если российские войска покинут незаконно оккупированную территорию Украины. По [мнению](#) Дмитрия Кулебы, до завершения войны решение многих проблем дипломатическим путем будет зависеть от координации и решений президентов Украины, Турции и генерального секретаря ООН.



Фото: Пресс-конференция после встречи Гутерреша, Зеленского и Эрдогана/[Офіс Президента](#)

ВЗРЫВЫ В ОККУПИРОВАННОМ КРЫМУ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

За прошедшую неделю на территории временно оккупированного Россией Крыма прогремел ряд взрывов. 16 августа взорвались [боеприпасы](#) на территории военной части в селе Майское, вследствие чего был [поврежден](#) участок железной дороги, а из села было [эвакуировано](#) около двух тысяч человек, а также [пожар](#) на трансформаторной станции в Джанкойском районе. Позднее в тот же день российские СМИ [заявили](#) о еще одном взрыве в Крыму — на этот раз на военной авиабазе, на которой, по [информации](#) Bellingcat, размещалось 24 военных самолета, а 20 августа - в Севастополе в районе [штаба](#) Черноморского флота.

По [данным](#) украинской разведки, после взрывов российские вооруженные силы в срочном порядке перемещают авиацию вглубь полуострова и на аэродромы России. Украина напрямую [не подтверждала](#) своей причастности к взрывам, однако советник руководителя Офиса президента Украины Михаил Подоляк [назвал](#) ситуацию в Крыму "демилитаризацией в действии", [отметил](#), что объекты, подобные Крымскому мосту,

являются законными военными целями, и спрогнозировал новые взрывы на захваченном полуострове в ближайшие месяцы. Министр обороны Украины Алексей Резников [заявил](#), что Украина не имеет ограничений на поражение российских военных объектов во временно оккупированном Крыму.

Россия [обвинила](#) в произошедшем диверсантов.

New York Times [пишет](#), что за взрывы на полуострове может быть ответственным "элитное украинское подразделение". По [данным](#) CNN, Украина стоит по крайней мере за тремя взрывами в Крыму. В то же время в Центре противодействия дезинформации при Совете нацбезопасности Украины [отмечают](#), что Россия распространяет нарративы об "украинских диверсантах" в Крыму для усиления репрессий в отношении проукраинской части населения.

По [мнению](#) американского Института изучения войны (ISW), атаки на российские позиции в Крыму и вокруг него, вероятно, являются частью украинского контрнаступления для возобновления контроля над западным берегом Днепра.

ДИСКУССИЯ ВОКРУГ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЙ США О ВТОРЖЕНИИ РОССИИ В УКРАИНУ

Издание The Washington Post со ссылкой на должностных лиц США, Украины, Европы и НАТО [пишет](#), что США еще осенью 2021 года обсуждали риски полномасштабного вторжения России в Украину и передавали информацию об этом Украине. При этом министр иностранных дел Украины Дмитрий Кулеба сказал изданию, что в поддержку предупреждений США предложили недостаточно конкретных разведданных.

В интервью президент Украины Владимир Зеленский [заявлял](#), что заблаговременное обнародование этой информации могло бы спровоцировать хаос и дополнительные потери Украины, в том числе экономические.



Фото: Джо Байден/[Wikimedia](#)

"ДНР" ПРОДОЛЖАЕТ ПОКАЗАТЕЛЬНЫЕ "СУДЫ" НАД УКРАИНСКИМИ ВОЕННОСЛУЖАЩИМИ

По информации Главного управления разведки Минобороны Украины, российские силы [планируют](#) в ближайшем будущем, ориентировочно 24 августа, организацию показательного "суда" над украинскими военнопленными в Мариуполе. Отмечается, что по одному из возможных сценариев, Россия может нанести по помещению с пленными точечный ракетный удар с целью обвинить в этом Украину.

В так называемой "ДНР" [продолжаются](#) также суды над пленными иностранными военнослужащими ВСУ. МИД Украины подчеркнул, что они являются юридически ничтожными.

В ходе состоявшейся 22 августа пресс-конференции освобожденные из российского плена бойцы украинского подразделения "Азов" [отметили](#), что международные организации не контролировали условия их содержания, и к военнопленным широко применялись пытки.

Президент Владимир Зеленский [заявил](#), что в случае проведения "суда" над украинскими военнопленными в Мариуполе, любые переговоры Украины с Россией станут невозможными.

Для того, чтобы рассказать о защитниках "Азовстали" и происходящем сейчас с ними, "Громадське" презентовало [проект](#) "В стальных объятиях", а Би-Би-Си опубликовало [интервью](#) с бывшей заключенной Оленовки.

Александр Павличенко (Украинский Хельсинкский союз по правам человека) [рассказал](#) о возможных путях помощи тем, кто оказался в плену.

США ВЫДЕЛЯЮТ УКРАИНЕ НОВЫЙ ПАКЕТ ПОМОЩИ

В рамках нового пакета военной помощи, правительство Германии [передает](#) Украине еще три зенитных самоходных установки Gepard, бронетранспортеры и другое вооружение. Однако Министерство обороны Германии ответило [отказом](#) на [предложение](#) депутатов Бундестага от правящей коалиции прислать Украине больше оружия и, если это понадобится, пойти в связи с этим на ослабление германской армии.

Президент США Джо Байден [подписал](#) документ о выделении Украине 775 миллионов долларов помощи. В новый пакет, в частности, [войдут](#) разведывательные беспилотники дальнего радиуса действия ScanEagle — их США передает впервые, и дроны-камикадзе [Switchblade](#) 600. В то же время группа американских дипломатов, военных и экспертов [призвала](#) администрацию Джо Байдена передать Украине больше систем HIMARS, а также ракеты ATACMS к ним с дальностью до 300 километров.

Правительство Эстонии [одобрило](#) еще один пакет военной помощи Украине, в рамках которого передадут минометы и противотанковое вооружение, а ЕС [планирует](#) создать миссию по подготовке украинских военных.

Нидерланды [выделят](#) Украине свыше 65 миллионов евро помощи для начала восстановления регионов, пострадавших в результате российской вооруженной агрессии.

САНКЦИИ

Под давлением санкций Сербия [заявила](#) о прекращении поставок российской нефти с ноября, а США [готовятся](#) усилить санкции против РФ, чтобы она не могла обходить существующие ограничения.

Алексей Макеев, специальный представитель МИД Украины по санкционной политике и член международной экспертной группы Ермака-Макфола, опубликовал на "Экономической правде" [колонку](#) с опровержением мифов о санкционной политике против Кремля.

ПОДАВЛЯЮЩЕЕ БОЛЬШИНСТВО ЖИТЕЛЕЙ УКРАИНЫ ВЕРЯТ В ЕЕ ПОБЕДУ, СЧИТАЯ, ЧТО ОНА НАСТУПИТ В БЛИЖАЙШИЕ ДВА ГОДА

92% украинцев верят в победу Украины в российско-украинской войне, причем большинство респондентов сочтут победой изгнание оккупантов со всей территории страны - об этом свидетельствуют результаты [опроса](#), проведенного Фондом "Демократические инициативы" имени Илька Кучерива совместно с Центром Разумкова. Из тех, кто верит в победу, 31% считают, что она произойдет до конца 2022 года. Еще 34% думают, что победа наступит через 1-2 года.

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ФЕЙКОВ

РОССИЙСКАЯ ПРОПАГАНДА УТВЕРЖДАЕТ, ЧТО СТРАНЫ ЗАПАДА УЧАТ ВСУ ЛИШЬ ВОЙНЕ В ГОРОДСКИХ УСЛОВИЯХ

Российские [пропагандистские СМИ](#) распространяют сообщения, что военные инструкторы стран Запада, в частности, Великобритании, не занимаются подготовкой украинской авиации и артиллерии, а обучают подразделения ВСУ ведению боев в условиях города, при этом про возможность контрнаступления ВСУ речи не идет. Схожие меседжи [транслируются](#) российскими пропагандистскими [СМИ](#) и в отношении США, поставки вооружения со стороны которых интерпретируются, как то, что якобы "Запад начал готовить из ВСУ мобильные бандформирования".

Данные заявления являются фейком. Цель их - дискредитировать западную военную помощь Украине, разрушить доверие к государствам-партнерам, Вооруженным силам Украины и деморализовать гражданское общество. На самом деле инструкторы [учат](#) украинских военных [пользоваться](#) всеми видами оружия, предоставляемого западными партнерами. По [сообщению](#) министра обороны Украины Алексея Резникова, военнослужащие ВСУ проходят обучение в Великобритании, Италии, Литве, Польше, Словакии, Словении, Франции и ФРГ. К программе Великобритании присоединились также [Новая Зеландия](#), [Канада](#), [Швеция](#), [Финляндия](#), [Норвегия](#), [Нидерланды](#). Основное внимание сосредоточено на подготовке специалистов по применению: артиллерийских систем большого калибра; реактивных систем залпового огня; средств артиллерийской разведки; средств противовоздушной обороны; разных видов колесной и гусеничной техники; систем [разминирования](#), в том числе подводного; разных типов кораблей и систем их вооружения, в том числе противокорабельного. В Великобритании украинских военнослужащих [обучают](#) вести огонь из стрелкового оружия, атакам в составе подразделения, тактике передвижения на поле боя, ведению боя в городских условиях и лесу. [Статья](#) же в New York Times о поставках вооружения США содержит подтверждение, что их целью является поддержка контрнаступления ВСУ.

Таким образом, стрелковая подготовка в городских условиях, о которой пишут

российские СМИ, является лишь частью курса базовой общевоинской подготовки, начавшегося при поддержке Великобритании, а страны-партнеры Украины поддерживают ВСУ в контрнаступлении и отражении российского вторжения.

Чтобы получать новости о ситуации на Донбассе, подпишитесь [здесь](#).

Данный бюллетень является продуктом международной платформы гражданского общества CivilMPlus и подготовлен в рамках проекта "Диалог за взаимопонимание и право: усиление вклада гражданского общества в урегулирование конфликта, демократическое и региональное развитие и подготовку безопасной реинтеграции на востоке Украины".

Проект реализуется при финансовой поддержке Федерального министерства иностранных дел Германии.